

ХРАМ СВЯТОГО ИОАННА ВОИНА (2000?)

В 1995 г. под церковь был отдан старый деревянный барак – здание бывшей школы. В 2000 г. было принято решение о реконструкции здания. Строительство храма шло долгих 8 лет на средства прихожан и спонсоров. Храм уникален по своей архитектуре. Деревянные купола сделаны в стиле знаменитых Кижей. Внутри – убранство в стиле 16-17 вв. Проектировали храм архитекторы из Белова – Светлана и Владимир Самойловы. С 2000 г. на стекле новокузнецкого храма Иоанна Воина существовало изображение Божьей матери с младенцем Иисусом. В народе видение прозвали "Зыряновской Богородицей" или "Чашей терпения". Позже стекло было разбито. Однако в храме сохранилась икона. Известный новокузнецкий иконописец Владимир Шубенкин максимально достоверно перенес чудесный облик на созданную им икону «Чаша терпения». В Москве специалисты Патриарших мастерских изготовили для иконы красивый оклад из серебра, золота и драгоценных камней. Молва о храме Иоанна Воина в Новокузнецке, построенном на средства здешних

прихожан и благотворителей, распространилась далеко за пределы края. Известностью своей он обязан настоятелю Василию Лихвану. Он - один из немногих российских священников, кто берется совершать отчитку (специальную молитву, которая читается для изгнания злых духов из одержимых бесами людей).

Местоположение: на горе за бывшей шахтой «Зыряновская» (Доватора, 11).

Литература:

- ✓ Панфилов, С. Храм на холме : (повесть о Земле Кузнецкой) / Сергей Панфилов. - [Б. м. : б. и., 2003?]. - 122 с.
- ✓ Кунгуров, Д. Богородица на стекле / Денис Кунгуров // Франт. - 2005. - 27 октября (№ 43). - С. 5.
- ✓ Претенденты на звание "Чудо Новокузнецка". Церковь Иоанна Воина // Новокузнецк. - 2008. - 29 мая (№ 41). - С. 15.